

习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示 要求全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京1月22日电 1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋,47人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,全力搜救失联人员,尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警,科学搜

救,防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援,争分夺秒搜救失联人员,尽最大努力减少伤亡,同时细致排查周边地质灾害隐患,加强险情监测预警,严防次生灾害。事发地属高寒山区和民族地区,要尽快转移受威胁群众,妥善做好安置工作,切实保障群众生命财产安全,维护社会大局稳定。

(下转四版)

锐意进取 敢作善为 携手并肩 奋楫向前

省政协十三届二次会议隆重开幕

韩俊王清宪等到会祝贺 唐良智作常委会工作报告 郑永飞作提案工作情况报告 孙云飞主持会议

安徽日报讯(记者 李浩 方舫)1月22日上午,中国人民政治协商会议第十三届安徽省委员会第二次会议在安徽大剧院隆重开幕。

上午8时30分,来自全省各地的省政协委员精神抖擞、意气风发,陆续步入会场。

省政协主席唐良智,副主席孙云飞、周喜安、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜,秘书长张岳峰在主席台前排就座。

应邀出席会议并在主席台就座的有:中共安徽省委副书记、省长王清宪,全国人大常委会委员、省人大常委会副主任李锦斌,省党政军领导和有关方面负责人张西明、刘海泉、陈舜、张韵声、丁向群、费高云、张红文、刘国宾、史树合、陶明伦、何树山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏晓明、张曙光、钱三雄、任清华、单向前、孙勇、田云鹏、陈武、覃红武、潘建伟等。

中共安徽省委、省人大常委会、省政协原主要负责人卢荣景、王金山、张宝顺、方兆祥、杨多良,十二届省政协副主席刘莉、肖超英、姚玉舟、夏涛、牛立文、孙丽芳出席会议并在主席台就座。

省政协十三届二次会议应出席委员737人,实到710人,符合规定人数。上午9时整,大会在雄壮的国歌声中开幕。本次大会执行主席是唐良智、孙云飞、周喜安、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜。孙云飞主持会议。

唐良智代表省政协常务委员会作工作报告。他指出,2023年,省政协及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个



自信”、做到“两个维护”,在中共安徽省委坚强领导下,充分发挥专门协商机构在发展全过程人民民主中的重要作用,把牢履职方向、优化履职格局、增强履职能力、激发履职干劲、放大履职效应,新一届省政协工作实现良好开局。省政协常务委员会围绕服务中心大局,紧扣打造“三地一区”战略定位、建设“七个强省”奋斗目标,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,围绕助推国家战略实施集智聚力,围绕服务安徽发展要事献计出力,围绕回应企业群众关切出招用力,围绕巩固团结奋斗局面凝心聚力,围绕发挥政协制度优势提能增效,为在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中书写安徽精彩篇章作出积极贡献。

唐良智强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是人民政协成立75周年。省政协及其常务委员会将深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真落实习近平总书记关于安徽工作的重要讲话精神,紧扣省委十一届五次、六次全会部署,锐意进取、敢作善为、携手并肩、奋楫向前,深入践行全过程人民民主,以加强党的创新理论武装夯实思想根基,以强化党建引领提升政治协商水平,以高质量履职服务走出新时代安徽高质量发展新路,以深化协同联动增强履职合力,以大团结大联合汇聚共识力量,在全面建设社会主义现代化美好安徽中展现新担当新作为。

(下转四版)

1月22日上午9时,中国人民政治协商会议第十三届安徽省委员会第二次会议在安徽大剧院隆重开幕。

安徽日报记者 李博程 兆徐 吴昊 摄

省十四届人大二次会议淮南代表团举行全体代表会议

任泽锋主持并讲话 陈儒江出席

本报讯 1月22日上午,省十四届人大二次会议淮南代表团举行全体代表会议。市委书记任泽锋主持并讲话。市人大常委会主任陈儒江,市委常委、常务副市长孙良鸿,市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保及全体代表出席会议。

会议推选了淮南代表团团长、副组长;审议了会议议程草案,主席团和秘书长名单草案,议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案;成立了淮南代表团计划预算审查小组。

任泽锋在讲话时指出,开好省十四

届人大二次会议,对于进一步动员全省上下坚定发展信心,把智慧和力量汇聚到打造“三地一区”战略定位、建设“七个强省”奋斗目标上来,具有十分重要的意义。各位代表一定要从讲大局、讲政治的高度,充分认识开好这次大会的

重要性,认真履行代表职责,严格遵守会议纪律,集中精力开好大会,按时参加代表团活动,同时结合淮南实际,审议好各项报告,提出高质量的议案建议,为大会圆满成功作出淮南贡献。

(本报记者 朱庆磊)

产业作为首位产业进行培育,强化顶层设计,坚持整车、零部件、后市场一体化发展,加快打造千亿级产业集群。希望各位企业家关注淮南、选择淮南、投资淮南,以商招商、以企招企、以才招才。我们将以最大的诚意、最实的行动、最优良的环境、最优质的服务,与大家携手同行,共创更加美好的明天。

推介会上,市投资促进局作淮南新能源汽车产业专题推介,寿县、凤台县、淮南高新区、淮南经开区作招商推介,并进行了现场集中签约。

(本报记者 周玲)

张志强主持召开市政府第74次常务会议

传达学习习近平总书记关于安全生产的重要批示精神,部署安全生产工作;研究部署我市开发区高质量发展工作

本报讯 1月22日上午,市长张志强主持召开市政府第74次常务会议。会议传达学习习近平总书记关于安全生产的重要批示精神,部署安全生产工作;研究部署我市开发区高质量发展工作。

会议指出,安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。要坚持人民至上、生命至上,严格落实安全生产责任制,坚决防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。要准确把握岁末年初形势特点,紧盯商超、劳动密集型等企业等重点领域,立即制定安全生产隐患排查整治行动方案,全面开展安全隐患排查整治,及时发现和消除安全隐患,确保

社会大局和谐稳定、人民群众平安祥和过节。

会议强调,开发区是经济建设的主阵地、主战场。要认真落实上级部署,以深化开发区管理制度改革为抓手,科学制定开发区“一区一策”方案,着力把开发区建设成为改革的引领区、开放的先行区、创新的示范区、发展的动力区。要聚焦开发区主责主业,紧盯招商引资、项目建设、为企业服务等重点工作,结合“亩均论英雄”改革、土地节约集约利用综合改革等,进一步优化开发区考核办法,推动开发区把主要精力放在经济发展上,为淮南高质量发展提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。

(本报记者 周玲)

2024年淮南市新能源汽车产业招商引资推介会举行

张志强出席并致辞

本报讯 1月22日下午,2024年淮南市新能源汽车产业招商引资推介会在淮南迎宾馆举行。市委副书记、市长张志强出席并致辞。市委常委、市委秘书长、市委政法委书记文见宝,市人大常委会副主任沈斌,副市长马吉阿哈买提·吐尔逊,市政协副主席陈

永多,市政府秘书长戴宜斌出席。哪吒汽车创始人、董事长方运舟,哪吒汽车联合创始人、首席执行官张勇参会。

张志强指出,淮南是国家重要能源基地、华东工业粮仓、安徽重要的工业城市,是一座文化璀璨之城、综

合能源之城、山水生态之城、科技创新之城、发展活力之城。当前,淮南正聚力实施“五大攻坚行动”,着力打造新能源汽车、新能源制造、新材料、绿色食品等七大新兴产业,加快建设“七个强市”。

张志强强调,淮南将新能源汽车

淮南市人民代表大会常务委员会工作报告

——2024年1月17日在淮南市第十七届人民代表大会第四次会议上

市人大常委会主任 陈儒江

各位代表:

我受市人大常委会委托,向大会报告工作,请予审议。

2023年主要工作

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。一年来,常委会在市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神、二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要讲话精神,认真贯彻落实中央及省委、市委人大工作会议精神,深入践行全过程人民民主,围绕中心依法履职,服务大局担当作为,共召开常委会会议7次,制定法规1件、修订1件、废止1件,听取审议“一府两院”工作报告27项,开展执法检查4次,组织专题视察调研121次,作出决议、决定16项,依法任免国家机关工作人员31人次,圆满地完成了市十七届人大三次会议确定的各项目标任务。

一、以党的政治建设为统领,把牢正确政治方向

牢牢把握人大工作的政治属性,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

扎实开展主题教育。按照党中央和省委、市委统一部署,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施,践行“四下基层”优良传统,推动主题教育走深走实。丰富学习形式,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;大兴调查研究,聚焦全过程人民民主、地方性法规实施、粮食安全、养老服务等重点课题开展调研,抓好正反典型案例解剖式调研,推动调研成果有效转化运用;抓实检视整改,着力让人民群众切实感受到解决问题的实际成效;坚持学以致用,切实把学习成果转化为实干担当、推动发展的强大动力。

通过主题教育,更加自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想统领和指导人大工作,更加自觉运用这一科学理论提出的新理念新思想新战略来谋划和推动人大工作,更加自觉运用这一科学理论蕴含的世界方法论来加强和改进人大工作,切实增强做好新时代人大工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

坚持党的全面领导。紧紧围绕党中央决策部署和省委、市委工作要求谋划推进立法、监督等工作,切实把党的领导贯穿人大工作全过程各方面,确保人大工作始终沿着正确方向前进。

落实管党治党责任。着力发挥常委会党组把方向、管大局、保落实的领导作用,落实新时代党的建设总要求,认真履行全面从严治党主体责任,坚持民主集中制,严肃党内政治生活,

严格执行“三会一课”、民主生活会、领导干部双重组织生活等制度,不断增强常委会及机关各级党组织的政治功能和组织功能。认真做好省委巡视反馈意见整改落实工作。压紧压实意识形态工作责任制,牢牢把握意识形态工作的领导权、主动权。

二、以提高立法质量是关键,推进法治淮南建设

坚持科学立法、民主立法、依法立法,围绕推动改革发展、回应人民期待等开展“小切口”“小快灵”立法,以良法促发展、保障善治。着眼解决热点难点问题,突出有效管用。聚焦近年来舜耕山风景区保护和管理不到位、群众反映较为强烈的问题,认真落实市委立法决策,修订《淮南市舜耕山风景区管理条例》,在起草过程中积极向省人大请示汇报,多次召开条例修订工作座谈会,着力回应群众关切,提高法规质量。针对管理体制不顺、执法力量薄弱等群众高度关注的问题,新修订《条例》进一步整合主管部门职责,明确属地管理责任,增加了综合执法机制相

关规定,特别是针对新建、改建、扩建坟墓等违法行为设定行政处罚条款,突出立法的针对性和实用性,为更好守护淮南“城市绿肺”筑牢法治屏障。坚持立改废统筹,顺应财政监督工作新形势新要求,及时废止《淮南市财政监督条例》。

着眼弘扬社会文明风尚,促进德法融合。认真贯彻落实习近平总书记关于“坚决制止餐饮浪费行为”等系列重要指示批示精神,践行党的二十大精神关于“在全社会弘扬勤俭节约精神”的重要要求,出台《淮南市反餐饮浪费条例》,着力将社会主义核心价值观融入立法工作中,营造节约资源、保护环境、反对浪费的文明风尚。《条例》规定了商务、市场监管等部门职责,明确了餐饮服务经营者和婚庆嫁娶组织者的反餐饮浪费行为规范,并对违法行为设定行政处罚,为破解餐饮浪费问题提供了法治方案,被评为我市2023年度“十大法治为民办实事”项目。《条例》连同已经施行的淮南市文明行为促进条例、养犬管理条例、爱国卫生条例等法规,为助推我市创建全国文明城市提供了有力法治保障。(下转二版)